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Α.	ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ	ΣΧΟΛΙΚΗΣ	ΜΟΝΑΔΑΣ	

	
Καταγράφονται	συνοπτικά	τα	χαρακτηριστικά	και	οι	ιδιαιτερότητες	της	σχολικής	μονάδας,	που	κρίνονται	
σημαντικά	για	την	αποτύπωση	της	εικόνας	του	σχολείου	

	

Το 7ο Γυµνάσιο Γλυφάδας είναι Δηµόσιο Ηµερήσιο Γυµνάσιο και ιδρύθηκε το 1996. 
 
Το διδακτήριο στεγάζεται σε ιδιωτικό κτίριο (ισόγειο και δύο ορόφων) και διαθέτει 12 αίθουσες διδασκαλίας οι 
οποίες είναι εξοπλισµένες µε σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία, ηλεκτρονικό υπολογιστή και συσκευή προβολής, ενώ 
το ασύρµατο δίκτυο καλύπτει όλους τους χώρους του σχολείου & επιτρέπει ανά πάσα στιγµή την ελεγχόµενη 
άµεση πρόσβαση στην πληροφόρηση και το έργο των εκπαιδευτικών και των µαθητών γίνεται πιο εύκολο και 
ευχάριστο. 

 
Η σχολική µας µονάδα διαθέτει Σύγχρονο Εργαστήριο Πληροφορικής & Ροµποτικής το οποίο αναβαθµίστηκε µέσω 
του προγράµµατος ΕΣΠΑ, µε νέους υπολογιστές, συστήµατα ροµποτικής, εκτυπωτές και βοηθητικό εξοπλισµό. 

 
Επιπλέον, αναπτύχθηκε ένα επιπλέον εργαστήριο ψηφιακών µέσων και Βιβλιοθήκη ως αίθουσα για τις ανάγκες 
των Εκπαιδευτικών Προγραµµάτων και άλλων σχολικών δραστηριοτήτων, ενώ διαθέτει πάγιο εργαστηριακό 
εξοπλισµό Φυσικών Επιστηµών, Γραφείο Διεύθυνσης, Γραφείο Καθηγητών και κυλικείο. Οι βοηθητικοί χώροι 
(αποθήκες, τουαλέτες) καλύπτουν τις ανάγκες των µαθητών και των εκπαιδευτικών σε ικανοποιητικό βαθµό. 

 
Ακόµη, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο 
προχωρήσαµε στην αξιοποίηση των δικτυακών προσβάσεων του έργου ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ µε ταυτόχρονη αναβάθµιση 
των κυκλωµάτων σε υψηλότερες ταχύτητες. Παράλληλα, µέσω του έργου ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ ενοποιήθηκαν οι 
τηλεφωνικές συνδέσεις της σχολικής µας µονάδας σε τηλεφωνικές υπηρεσίες VoIP που προσφέρει το Δίκτυο 
Δηµόσιου Τοµέα. 

 
Στην ανάγκη και προσπάθεια να αναβαθµίσουµε την υπάρχουσα υποδοµή και να βελτιώσουµε το κτίριο µε 
εσωτερικές και εξωτερικές αισθητικές παρεµβάσεις, προήλθε και η ιδέα, που αφορά την αισθητική αναβάθµιση 
του σχολικού κτιρίου και του αύλειου χώρου. Σκοπός ενός τέτοιου εγχειρήµατος είναι όχι µόνο η καλλιτεχνική 
δηµιουργία και καλαισθησία, αλλά και η ψυχολογική τόνωση των µαθητών, εκπαιδευτικών, γονέων και της 
τοπικής κοινωνίας. Είναι ανάγκη να υπάρχουν τέτοια ερεθίσµατα, ώστε να βελτιώσουµε και να εµπνεύσουµε τα 
παιδιά́ µας, τους αυριανούς πολίτες. 

 
Ακόµη, ανακοινώθηκε από τη Δηµοτική Αρχή η ανέγερση νέου πρότυπου σχολικού συγκροτήµατος. 
 

O ιστοχώρος του σχολείου, http://7gym-glyfad.att.sch.gr αποτελεί την επέκταση των δραστηριοτήτων του στον 
παγκόσµιο ιστό, ένας διαδικτυακός τόπος που δίνει τη δυνατότητα συµµετοχής σ' όλη τη σχολική κοινότητα σε 
ηλεκτρονική µάθηση και άµεση επικοινωνία. 

 
Ακράδαντη πεποίθησή µας είναι ότι η σχολική ζωή πρέπει να εµπνέει, να δηµιουργεί κίνητρα και να εµπλέκει τους 
µαθητές από τη στιγµή που θα µπουν στο σχολείο µας έως την ηµέρα αποφοίτησής τους. Το σχολείο µας 
καλλιεργεί το πάθος και τον ενθουσιασµό για τη µάθηση µέσω και της συµµετοχής σε ευρωπαϊκά προγράµµατα, 
Διεθνή Μαθητικά Συνέδρια, διδακτικές; και εκπαιδευτικές επισκέψεις και εθελοντικές δράσεις. Σ' ένα περιβάλλον 



δηµοκρατικό́, ανθρώπινο, χαρούµενο κι αειφόρο, το οποίο χαρακτηρίζεται από δηµιουργικότητα, 
οµαδοσυνεργατικότητα, αλληλεπίδραση και πολυφωνία. Μέληµά µας η ανάπτυξη της ελεύθερης και κριτικής 
σκέψης, η διαµόρφωση ολοκληρωµένων, δηµιουργικών και εντέλει χαρούµενων ανθρώπων. 

 
Κατά το σχολικό έτος 2022 – 2023, ο Σύλλογος διδασκόντων αποτελείτο από 29 εκπαιδευτικούς, εκ των οποίων 
µία Διευθύντρια, έναν Υποδιευθυντή και 2 εκπαιδευτικούς Ειδικής Αγωγής. Λειτούργησε µε 11 τµήµατα όπου 
φοίτησαν 262 µαθητές/τριες (µέσος όρος µαθητών/τριων ανά τµήµα 23). 

 
Σχολική Ψυχολόγος υποστήριζε µε επιστηµονικά τεκµηριωµένο τρόπο τους µαθητές, συνεργαζόµενη µε όλη τη 
σχολική κοινότητα µε στόχο τη βελτίωση της µαθησιακής πορείας, την προαγωγή της συναισθηµατικής και 
κοινωνικής ανάπτυξης των µαθητών και τη δηµιουργία υγιούς και υποστηρικτικού κλίµατος. 

 
Ακόµη, λειτούργησε στο σχολείο µας ο θεσµός του Συµβούλου Σχολικής Ζωής. Ως Σύµβουλοι Σχολικής Ζωής στο 
σχολείο µας ορίσθηκαν τρεις εκπαιδευτικοί. Έργο τους είναι να συµβουλεύουν, να καθοδηγούν και να ενηµερώνουν 
σε θέµατα παιδαγωγικής αντιµετώπισης ζητηµάτων, όπως, η διαχείριση κρίσεων, πρόληψη ακραίων 
συµπεριφορών, µαθησιακές δυσκολίες & συµπερίληψη. 

 
Εν κατακλείδι, το σχολείο µας, ένα σύγχρονο ανοιχτό, δηµοκρατικό σχολείο, επιδιώκει να διαµορφώσει κριτικά 
σκεπτόµενους πολίτες και να αποτελέσει συνδετικό κρίκο ανάµεσα στην τοπική κοινωνία και τη σχολική µονάδα 
µε ποικίλες πρωτοβουλίες και συµµετοχικές µαθησιακές δραστηριότητες αντλώντας πληροφορίες και γνώσεις 
από τον κόσµο της εργασίας, των κοινωνικών δραστηριοτήτων και των πανεπιστηµιακών ιδρυµάτων ώστε να 
βοηθήσει τους µαθητές/τριες να αποκτήσουν επίγνωση των οικολογικών, κοινωνικών, πολιτικών και ηθικών 
συνεπειών των πράξεών τους. 

 
Κορυφαία στιγµή µετουσίωσης της αγάπης, ειρήνης, φιλίας, σε πράξη αποτελεί η αδελφοποίηση του σχολείου µας 
µε το Γυµνάσιο Πετράκη Κυπριανού της Λάρνακας, που επισφραγίστηκε µε το Πρωτόκολλο Διακήρυξης. Τόσο οι 
εκπαιδευτικοί όσο και οι µαθητές αλληλογνωρίζονται και τους δίνεται η ευκαιρία να συµµετέχουν σε κοινά 
εκπαιδευτικά προγράµµατα, να ανταλλάξουν γνώσεις και εµπειρίες, και ταυτόχρονα να διατηρήσουν 
αναλλοίωτη την ιστορική και πολιτισµική µας κληρονοµιά. Η λέξη «αδελφοποίηση» βρίσκει την απόλυτη 
έκφρασή της στη δική µας συνεργασία. Στη συνεργασία ενός Κυπριακού και ενός Ελληνικού σχολείου. 

 
 	



Β.	ΣΥΝΟΛΙΚΗ	ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ	ΤΟΥ	ΕΡΓΟΥ	ΤΟΥ	ΣΧΟΛΕΙΟΥ	
	

	
Θετικά σηµεία 

 
 
Οι πρακτικές που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσεων µπορούν να αξιοποιηθούν στην επίλυση των 
προβληµάτων, όπου σηµειώνεται στους χώρους του σχολείου, εξασφαλίζοντας τη συνεργασία και την καινοτοµία. 
Επίσης, η επικοινωνία µε τα όµορα σχολεία βοήθησε στην ανταλλαγή εµπειριών και τεχνογνωσίας. 

 
Βελτίωση του κλίµατος και ενίσχυση της συνεργασίας µεταξύ των εκπαιδευτικών. Μεγαλύτερος βαθµός 
προσέγγισης σχολείου- γονέων/κηδεµόνων και καλλιέργεια κλίµατος εµπιστοσύνης µεταξύ τους. 

Οι µαθητές/-ιες προβληµατίστηκαν, κατανόησαν και συνεργάστηκαν δηµιουργικά στο να επιλύσουν 
θέµατα που αφορούν τη σχολική κοινότητα και την κοινωνία γενικότερα. 
Με διάλογο ανταµώνουµε, γνωριζόµαστε µέσα στην κοινωνική οµάδα, βρίσκουµε τις καλύτερες δυνατές 
λύσεις λαµβάνοντας υπ' όψη τις ανάγκες όλων, αλλά και τις δυνατές συνεργασίες. Οι µαθητές µας 
κατακτούν την ικανότητα να συνυπάρχουν µε τους άλλους αρµονικά, ακόµη και αν δεν έχουν την ίδια 
γνώµη, εκφράζοντας την άποψή τους αλλά, ταυτόχρονα ακούγοντας και τη διαφορετική γνώµη. Οι 
συζητήσεις µεταξύ των µαθητών ενθαρρύνονται από τους εκπαιδευτικούς µας. 
Επιπλέον, οι περισσότεροι µαθητές παράλληλα µε τις µαθητικές τους υποχρεώσεις, ασχολούνται µε κάτι 
δηµιουργικό. Η παρουσίαση στους συµµαθητές τους των ενδιαφερόντων τους αποτέλεσε πηγή έµπνευσης 
και εφαλτήριο για τους υπολοίπους. 
Μέσω της προώθησης καινοτόµων διδακτικών πρακτικών µε ανταλλαγή και συνεργασίες και τη χρήση 
των πολυµέσων της σχολικής µας µονάδας, τα θετικά αποτελέσµατα ήταν εµφανή στο σύνολο των 
µαθητών. Συγκεκριµένα: 1. Μέσα από τις προσοµοιώσεις κατανοούσαν κάποιες έννοιες και περιγραφές 
ίδιαίτερα απαιτητικές (π.χ παρουσίαση της ελεύθερης πτώσης σε συνθήκες έλλειψης βαρύτητας) 2. 
Εµβάθυνση των φυσικών νόµων µε την βοήθεια των µετρήσεων που έκαναν στο φύλλο εργασίας και κατ' 
επέκταση των γενικών συµπερασµάτων στο τέλος. 3. Εξοικείωση µε τις ΤΠΕ, που πολλές φορές ήταν 
ιδιαίτερα χρήσιµες και για άλλα µαθήµατα. 
Σχολή Γονέων. Οι Γονείς εκπαιδεύονται: Μέσω βιωµατικής ανάδυσης της σχέσης µας µε τους  εαυτούς  
µας, ως γονείς, παιδιά,  σύντροφοι, σύζυγοι, ως τα αδέλφια µας, ενθυµούµενοι τους φίλους και τους δικούς 
µας δασκάλους, συνοµιλήσαµε µε τον  άλλον και τους  άλλους  µέσα  µας  και συναντηθήκαµε εκ νέου µε 
τους εφήβους. Με αυτόν τον τρόπο δηµιουργήθηκαν µορφές νοήµατος ικανές να στηρίξουν όχι µόνον την 
ύπαρξη των εφήβων µέσα στον ψυχισµό των γονιών, αλλά και την  ύπαρξη  όλων των εµπλεκοµένων στη 
σκηνή του κόσµου. 

 
Σηµεία προς βελτίωση 

 
 
Ο ρόλος της σχολικής µονάδας και του εκπαιδευτικού είναι ιδιαίτερα απαιτητικός και προϋποθέτει τόσο τον 
σχεδιασµό και την οργάνωση σχετικών παρεµβατικών δράσεων, όσο και τη διευκόλυνση και την ενθάρρυνση των 
υπόλοιπων εταίρων της συνεργασίας, και ιδιαίτερα των γονέων. 

 
Το σχολείο αναπτύσσει ποικίλες δράσεις. Ζητούµενο για την επόµενη σχολική χρονιά είναι οι δράσεις να συνδεθούν 
µε το αναλυτικό πρόγραµµα σπουδών και να γίνει συνεχής παρακολούθηση και σύγκριση µεταξύ των ετών. Ακόµη, 
να ενισχυθεί η καλλιτεχνική δηµιουργικότητα στο σχολείο µε την περαιτέρω ανάπτυξη της χορωδίας, τη 
διοργάνωση εκθέσεων ζωγραφικής/γλυπτικής µε τη συµµετοχή όσο το δυνατόν περισσότερων µαθητών για να 
ενδυναµωθεί το ενδιαφέρον για το σχολείο µε στόχο να βοηθηθούν στην κοινωνικοποίησή τους και την ανακάλυψη 
των ενδιαφερόντων, καθώς και των ιδιαίτερων ικανοτήτων τους ώστε να περιοριστεί η σχολική διαρροή. 

 
Τέλος, οι καναινοτόµες διδακτικές πρακτικές να επεκταθούν και σε άλλα γνωστικά αντικείµενα για την ενίσχυση 
του µαθησιακού ενδιαφέροντος των µαθητών/-τριών και τη βελτίωση των µαθησιακών αποτελεσµάτων και 
συνεχής επιµόρφωση των εκπαιδευτικών σε θέµατα ΤΠΕ για τη σωστή αξιοποίηση της υλικοτεχνικής υποδοµής 
του σχολείου. 

	
	



 

 
Θετικά σηµεία 

 

Οι µαθητές/τριες µας εκδήλωσαν ενδιαφέρον για να λειτουργήσουν τη σχολική µας βιβλιοθήκη βιβλιοθήκη, 
εξέφρασαν τα ενδιαφέροντά τους µέσα από ερωτηµατολόγια και ενέταξαν την βιβλιοθήκη στις µαθησιακές 
τους διαδικασίες, στην ψυχαγωγία τους και στην καθηµερινή τους σχολική πραγµατικότητα. 
Η συντήρηση, ενηµέρωση και επικαιροποίηση µίας λειτουργικής ιστοσελίδας, µε την οποία επιτεύχθηκε η 
διασύνδεση του σχολείου µε την κοινωνία, όπου µαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς µπορούν να εντοπίσουν 
και να ενηµερωθούν µε απλό τρόπο: για τις υποδοµές τη λειτουργία του σχολείου, έκτακτες ανακοινώσεις, 
σχολικούς διαγωνισµούς, ωρολόγιο πρόγραµµα, ενηµέρωση γονέων, εκδηλώσεις του σχολείου και 
προγράµµατα που συµµετέχει το σχολείο µας συντελούν στην εξωστρέφεια του σχολείου µας. 

Η δηµιουργία του πρώτου φύλλου της ηλεκτρονικής σχολικής εφηµερίδας µε θέµα “Η Ιστορία του Δήµου 
Γλυφάδας” και η ανάρτηση στην ιστοσελίδα του σχολείου µε στόχο την ανάγνωση του άρθρου από όλα τα µέλη 
της σχολικής κοινότητας και της τοπικής κοινωνίας συντέλεσε στη διάχυση της γνώσης της τοπικής ιστορίας. 

 
Ιστορία, Γνώση, Πολιτισµός! 

 
 
Σηµεία προς βελτίωση 

 
 
Προτάσεις για συνέχιση των δράσεών µας: 

 
Εµπλουτισµός της βιβλιοθήκης µε τίτλους βιβλίων και περιοδικών, έντυπης και ψηφιακής µορφής. 
Δηµιουργία υποοµάδων και συντονισµός των συµµετεχόντων µαθητών . Προβολή της Σχολικής µας 
Βιβλιοθήκης στην εκπαιδευτική και τοπική κοινότητα 
Προώθηση της φιλαναγνωσίας. 
Χρήσιµο και ενδιαφέρον είναι οι εκπαιδευτικοί, για το γνωστικό τους αντικείµενο, να δηµιουργήσουν τις 
δικές τους οµάδες µαθητών και να καταγράψουν άρθρα για την ηλεκτρονική εφηµερίδα, µε θέµατα που 
σχετίζονται µε την ειδικότητά τους. 

 
	



 
 
Θετικά	σημεία	
	
	
Για τους εκπαιδευτικούς της οµάδας αποτελεί κοινή πεποίθηση, ότι ο ρόλος του σύγχρονου σχολείου δεν περιορίζεται 
στην καθηµερινή εκπαιδευτική διαδικασία, αλλά πρέπει να επεκτείνεται µέσα στην ευρύτερη εκπαιδευτική 
κοινότητα, είτε σε εθνικό είτε σε διεθνές επίπεδο. 

 
Στο πλαίσιο αυτό αποφασίστηκε η δράση "Ευ Ζωγραφίζειν" να περιλαµβάνει τη δηµιουργία έργου που θα 

µπορούσε να αναρτηθεί στην πλατφόρµα e-twinning, ικανό να προσελκύσει το ενδιαφέρον και άλλων σχολείων 
να συµµετέχουν µε αντίστοιχη δράση, τουλάχιστον σε εθνικό επίπεδο προς το παρόν. 

 
Επιλέχθηκε θέµα σχετικό µε τη διατροφή. Αυτή η δράση στοχεύει στη µελέτη της διατροφής ως πηγή καλής ζωής 
για τους ανθρώπους και ως πηγή καλλιτεχνικής έµπνευσης. Οι νέοι σε οµάδες µπορούν να συνεργαστούν και να 
µάθουν για τη διατροφή,  τις διατροφικές ανάγκες του σώµατος, τους κινδύνους της κακής διατροφής, παράγοντες 
που επηρεάζουν τη διατροφή µας κλπ. Μαζί, µπορούν να ανακαλύψουν δηµιουργίες, όπως παρουσιάζονται σε έργα 
ζωγραφικής και άλλες µορφές τέχνης, ώστε να εµπνευστούν για να δηµιουργήσουν συνεργατικά αποτελέσµατα. 

 
Ένα ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟ µε νέα προγράµµατα σπουδών, δηµοκρατικό όπου ενθαρρύνει τη συνεργασία, κλίµα 
αποδοχής στην τάξη, ανάπτυξη της προσωπικότητας των µαθητών, κριτική σκέψη, δηµιουργικότητα, δεξιότητες δια 
βίου µάθησης ανοιχτό στην κοινωνία, συµµετέχει και καινοτοµεί σε περιβάλλον ευχάριστο και παιδαγωγικό. 

 
Υπήρξε µεγάλη συµµετοχή των εκπαιδευτικών και των τριών σχολείων στη διασχολική επιµόρφωση σε κλίµα 
αλληλοσυνεργασίας και διαλόγου. 

 
Η συµµετοχή µας Διεθνές Μαθητικό Συνέδριο στη Φλωρεντία, ήταν µία πρωτόγνωρη για τις µαθήτριες, τους µαθητές 
και τους εκπαιδευτικούς εµπειρία. Εκτός του ότι είχαν την ευκαιρία να συνεργαστούν µεταξύ τους ως οµάδα για την 
πραγµατοποίηση της εργασίας τους, γνώρισαν µαθήτριες και µαθητές άλλων σχολείων, παρακολούθησαν τη δουλειά 
τους, αλληλεπίδρασαν και επέστρεψαν γεµάτοι εµπειρίες και γνώσεις για την πολιτιστική κληρονοµιά της 
Φλωρεντίας αλλά και µε όµορφες αναµνήσεις. 

 
Η συµµετοχή στο Διεθνές Δίκτυο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης µε διετείς συµπράξεις Σχολείων Ελλάδας - 
Κύπρου, "Χρυσοπράσινο Φύλλο", το οποίο συντονίζεται από το ΚΠΕ Αργυρούπολης και το Υπουργείο Παιδείας 
της Κυπριακής Δηµοκρατίας κατά το πρότυπο των συνεργαζόµενων σχολείων της UNESCO και συµπραχθέν 
σχολείο το Γυµνάσιο Πετράκη Κυπριανού Λάρνακας ανέδειξε το όραµά µας για ένα Σχολείο ανοικτό στην 
Κοινωνία, πρωτοπόρο στις εκπαιδευτικές καινοτοµίες και µε ενδιαφέρον για ελληνικές και διακρατικές 
συνεργασίες. 

 
Κορυφαία στιγµή µετουσίωσης της αγάπης, ειρήνης, φιλίας, σε πράξη αποτελεί η αδελφοποίηση των δύο σχολείων 
που επισφραγίσαµε µε το Πρωτόκολλο Διακήρυξης, στις 30 Μαρτίου 2023, οι εκπαιδευτικοί &- η νέα γενιά 
αλληλογνωρίζονται και τους δίνεται η ευκαιρία να συµµετέχουν σε κοινά εκπαιδευτικά προγράµµατα, να 
ανταλλάξουν γνώσεις & εµπειρίες, να διατηρήσουν αναλλοίωτη την ιστορική και πολιτισµική µας κληρονοµιά. 

 
 
 

Σηµεία προς βελτίωση 
 

Σηµαντικές είναι οι δυσκολίες συµµετοχής των σχολείων σε καινοτόµα εκπαιδευτικά προγράµµατα λόγω της 
γραφειοκρατίας. 
Θεωρούµε σηµαντικό την ενηµέρωση και επιµόρφωση. 

 
	



Γ.	ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ	ΤΩΝ	ΔΡΑΣΕΩΝ	ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ	ΤΟΥ	ΣΧΟΛΕΙΟΥ	
	
Λειτουργία 
Παιδαγωγική και µαθησιακή λειτουργία  

Αριθµός Δράσεων που υλοποιήθηκαν       5 
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις: 
Σχολική διαρροή - φοίτηση 
Σχέσεις µεταξύ µαθητών / µαθητριών  
Διδασκαλία, µάθηση και αξιολόγηση 
Σχέσεις µεταξύ µαθητών / µαθητριών και εκπαιδευτικών 
 Σχέσεις σχολείου - οικογένειας 

 
Λειτουργία 

Διοικητική λειτουργία 
Αριθµός Δράσεων που υλοποιήθηκαν 2 
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις: 

 Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής µονάδας 

 Σχολείο και κοινότητα 

 
Λειτουργία 

Επαγγελµατική ανάπτυξη εκπαιδευτικών Αριθµός  
Δράσεων  που  υλοποιήθηκαν 4 

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις:  

Συµµετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράµµατα  

Συµµετοχή των εκπαιδευτικών σε επιµορφωτικές δράσεις 
Συµµετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράµµατα  
Συµµετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράµµατα 

 
Σηµαντικότερα αποτελέσµατα των Δράσεων 

 
 
 
Όραµά µας ένα σχολείο "ανοιχτό" στην κοινωνία µε νέα προγράµµατα σπουδών, δηµοκρατικό όπου ενθαρρύνει 
τη συνεργασία, το κλίµα αποδοχής στην τάξη, την ανάπτυξη της προσωπικότητας των µαθητών,  την  κριτική σκέψη, 
τη δηµιουργικότητα, δεξιότητες δια βίου µάθησης, συµµετέχει και καινοτοµεί σε περιβάλλον ευχάριστο και 
παιδαγωγικό. 
Μέσα από τον διάλογο οι µαθητές κατακτούν την ικανότητα να συνυπάρχουν µε τους άλλους αρµονικά και 
ενθαρρύνονται από τους εκπαιδευτικούς σε κάθε περίπτωση. 
Η συνεχής επιµόρφωση των εκπαιδευτικών µας µε ανίχνευση των επιµορφωτικών αναγκών,  η  κάλυψη  των οποίων 
τους ενισχύει για µία επικαιροποιηµένη διδασκαλία σύµφωνα µε τις νέες παιδαγωγικές προσεγγίσεις, αλλά και 
για την καλύτερη ανταπόκριση στις ανάγκες που δηµιουργεί η σύγχρονη κοινωνική πραγµατικότητα. Ένα σχολείο 
όπου διδάσκει την ανταλλαγή πολιτιστικών στοιχείων, αναπτύσσει την περιβαλλοντική συνείδηση, καλλιεργεί την 
ατοµική ευθύνη και ενισχύει το αίσθηµα της αλληλεγγύης, της αλληλοενδυνάµωσης και  του θετικού κλίµατος εντός 
του σχολείου! 

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν 
 
 
Σηµαντικές είναι οι δυσκολίες συµµετοχής των σχολείων σε καινοτόµα εκπαιδευτικά προγράµµατα λόγω της 
γραφειοκρατίας. 

 
Θεωρούµε σηµαντικό την ενηµέρωση και επιµόρφωση. 

 
Παρ' όλες τις οικονοµικές δυσκολίες, η συµµετοχή των εκπαιδευτικών, των µαθητών και γονέων σε διακρατικά 
εκπαιδευτικά προγράµµατα είναι ενθουσιώδης και δυναµική και αναπτύσσονται ισχυροί δεσµοί φιλίας ανάµεσα 
στους συµµετέχοντες. 


